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ATA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO

DE ENGENHARIA MECÂNICA DA UFLA NO DIA 29/03/2021

Ata da 24ª reunião do Colegiado do curso de graduação em

Engenharia  Mecânica  da  Universidade  Federal  de  Lavras

(UFLA), realizada remotamente via Google Meet, no dia vinte

e nove de março de dois mil e vinte e um, com início às 9:00

horas,  sob  a  presidência  do  Prof.  Fábio  Lúcio  Santos,

coordenador  do  curso  de  Engenharia  Mecânica  da  UFLA,

com a presença dos seguintes membros: Maurício Francisco

Caliri  Junior  (DEG), Ricardo  Rodrigues  Magalhães  (DAT),

Filipe Augusto Gaio de Oliveira (DEG), Bruna Oliveira Passos

e  Silva  Siqueira  (DEG),  Bruno  Vicentini  (DAT)  e  Leandra

Campos  Gabriel (representante  discente).  O  Prof.  Fábio

iniciou a reunião saudando o colegiado. A reunião prosseguiu

com os  seguintes itens de pauta  1. Aprovação da Ata da

reunião  n. 23: A  ata  n.  23  foi  lida  e,  após  correções

propostas pelo Prof.  Filipe,   aprovada por unanimidade.  2.

Ementas em Inglês para Componentes Curriculares a

serem  Acrescentados  em  Catálogo  da  DRI: O  Prof.

Maurício  apresentou  demanda  da  DRI  em  relação  à

componentes curriculares a serem inseridos em um catálogo

da  diretoria.  Nessa  apresentação  o  Prof.  Maurício  expôs

algumas  particularidades  da  proposta.  O  Prof.  Fábio

apresentou  as  ementas  encaminhadas  pelos  Professores

Maurício e Adriano Ensinas, ambos do curso de Engenharia

Mecânica  da  UFLA,  para  os  componentes  “Introduction  to

Computer  Aided  Engineering  -  CAE”  e  “Bioenergy”,



2

ATA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO

DE ENGENHARIA MECÂNICA DA UFLA NO DIA 29/03/2021

respectivamente.  O  Prof.  Ricardo  questionou  sobre  o

formulário e processo de tramitação das ementas, ficando o

Prof. Fábio responsável por averiguar tal procedimento. Após

discussão,  o  colegiado a provou  ementas  e a  criação  dos

componentes  por  unanimidade.  3.  Discussão  sobre  a

Efetividade do Componente Curricular de Metodologia

Científica:  O  Prof.  Filipe  apresentou  um  alerta  sobre  as

dificuldades  dos  estudantes  com  diversos  aspectos  da

metodologia  científica  por  alguns  estudantes  do  curso  de

Engenharia Mecânica, fato corroborado pela Profa. Bruna. Os

Professores Fábio,  Maurício,  Bruna e Filipe,  em discussão,

concluíram que o aprendizado sobre metodologia científica

trata-se de uma processo, que se inicia com o componente

curricular,  o  qual  demanda  aprimoramento,  interesse  e

treinamento ao longo do curso.  A Profa.  Bruna destacou a

importância  do  docente  o  orientar  nesse  processo,  o  qual

deve  possui  parte  significativa  de  interesse  do  estudante

envolvido, conforme destacou o Prof. Fábio. Considerando o

momento que o componente é ofertadas a discente Leandra

destacou a importância de ações ao longo do curso para que

os  estudantes  possam  criar  uma  mentalidade  crítica  e

assertiva em relação a metodologia científica. O Prof. Filipe

novamente  destacou  que  seu objetivo  seria  apresentar  um

alerta para o colegiado e docentes do curso em relação a esse

assunto. Ao final a Profa. Bruna sugeriu como ação futura a
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proposta  de  organização  de  Workshops  para  discutir  e

aprimorar  o  assunto.  4.  Participação  em  Convênio  de

Estágio  com  Secretaria  de  Estadual  de  Educação: O

Prof. Fábio apresentou comunicação e solicitação recebida da

PROEC/UFLA para participação em convênio de estágio da

Secretaria  Estadual  de Educação.  Após discussão,  houve o

entendimento  do  Colegiado  que  o  curso  de  Engenharia

Mecânica, em termos de estágio, não tem grande adequação

a proposta.  Desta forma,  caberá ao Prof.  Fábio notificar  a

PROEC/UFLA  que  o  curso  não  se  envolverá  no  processo

devido  ao  perfil  de  formação  de  seus  estudantes.  4.

Assuntos Gerais: O Prof. Fábio comentou sobre a resolução

CEPE  051,  a  qual  estabeleceu  condições  e  alterações  em

ações  e  cronograma  em  função  do  agravamento  das

condições sanitárias.  Também destacou que estão havendo

ações no sentido de propor turmas especiais  ainda para o

primeiro semestre de 2021, sendo o dia 01/04/2021 a data

limite  para  os  encaminhamentos  das  ações  junto  ao

Departamento. A Profa. Bruna destacou questões relativas ao

término de oferta dos componentes curriculares, sendo que o

Prof.  Maurício  destacou  a  importância  de cumprimento  do

estabelecido nos planos de ensino. Nada mais havendo a ser

tratado,  às  10 horas  e  30 minutos,  o  presidente  deu por

encerrada a reunião e, para constar, eu, Maurício Francisco

Caliri Junior, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada,
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será  assinada  por  mim  e  demais  membros  presentes  na

reunião. Lavras, 29 de março de dois mil e vinte e um.

 


